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Milí spoluobčané, 
kulturní událostí číslo jedna naší 

obce byla bezpochyby krojová pře-
hlídka. Protože jsem byl v daném ter-
mínu mimo obec ze soukromých dů-
vodů, nemohl jsem se akce zúčastnit. 
Ohlasy a informace od spoluobčanů 
a různých médií byly tak silné a nad-
šené, že jsem si atmosféru a předve-
denou nádheru dokázal živě vybavit. 
Chtěl bych poděkovat všem aktérům 
a dobrovolníkům, kteří byli, nebo ně-
kteří nebyli, vidět, ale bez jejichž úsilí 
a nadšení pro věc by se taková akce 
nepovedla. Naše šikovná místosta-
rostka věnovala přípravě této slav-
nosti velikou spoustu času, energie a 
hlavně do poslední chvíle využívala 
svých organizačních schopností, kdy 
musela operativně jednat. U zroze-
ní této akce byl ovšem prvotní ná-
pad a spolupráce s Janou Chlupovou, 
která po výstavě krojů, realizované 
před lety, přišla s nápadem krojům 
dát život a obléci do nich skutečné 
lidi a uspořádat krojovou přehlídku. 
U Jany mám dojem, že kroje a lidová 
tradice je jejím životem a všichni an-

gažovaní do toho dali kus sebe, pro-
to se to tak povedlo a ostatním líbilo. 
Také děkujeme sousední obci Jiříko-
vice za poskytnutí azylu v hale, kam 
se přehlídka z důvodu nepřízně po-
časí přesunula. Je dobré, když si sou-
sedé pomáhají, život je pak radost-
nější. Za všechny, kterým se to líbilo 
děkujeme.

Další větší akcí, která je ovšem 
spíše technického rázu, ale dotýká 
se všech našich spoluobčanů, je pře-
chod na jiný systém svozu odpadu. 
K tomuto tématu jsme již něco na-
psali v minulém roce ve zpravodaji. 
Další informace, především organi-
zační a upřesňující technické věci, 
byly oznamovány přes sociální sítě, 
stránky obce , formou letáčků a v ne-
poslední řadě také proběhla beseda s 
občany v kulturním domě. Zde se na 
dotazy a obavy občanů snažili odpo-
vědět zástupkyně svozové firmy KTS 
a Jiří Švábenský spolu s Evou Večeřo-
vou, kteří si tuto záležitost vzali na 
starost. Dle mého názoru, ale také 
dle názoru některých účastníků be-
sedy, byly připraveni dobře a odpo-
vídali fundovaně, věcně a hlavně této 
problematice věnovali spoustu času, 

nejvíce určitě Eva Večeřová. Na zave-
dení u nás v Blažovicích nového sys-
tém Door -to- door, jsou různé názory 
a když jsme se v zastupitelstvu roz-
hodovali po několika dlouhých de-
batách a zvažování, zda do toho jít, 
nebo nejít (málokdy máme možnost 
se rozhodovat mezi absolutně dob-
rým a absolutně špatným) převážila 
zodpovědnost za to, připravit našim 
spoluobčanům možnost splňovat po-
žadované legislativy (to znamená v 
určitém období dokázat vytřídit z vy-
produkovaného odpadu 60 a později 
65 % recyklovatelných složek), zajis-
tit spoluobčanům možnost a pohodlí 
vytřídit si svůj odpad doma a neod-
nášet do sběrných hnízd, která byla 
často přeplněná a majitelům soused-
ních nemovitostí to bylo nepříjemné. 
Žádný systém není dokonalý, stejně 
jako lidé nejsou dokonalí, ale rozhod-
ně se o obojí musíme stále pokoušet a 
problémy, které například s nově za-
vedeným systémem třídění a sváže-
ní odpadu nastanou. Musíme se po-
koušet řešit a například si vzájemně 
poradit co jak dělat, v čem být peč-
livější na co máme jaké vychytávky, 
aby to fungovalo. Zavedení systému 

je pouze první krok a vytvo-
ření podmínek, ale samot-
ný úspěch a dosažení vy-
tříděnosti bude záležet na 
každém z nás v domácnos-
ti. Třeba nás to i zušlechtí. 
Děkuji všem, kdo se do této 
společné akce pozitivně za-
pojí a hledají způsoby, jak 
to jde, ne jak to nejde. Mys-
lím, že se nám to podaří, že 
jsme nejen na třídění dobří 
a šikovní.

V nadcházejícím období 
prázdnin Vám všem přeji 
zaslouženou a krásnou do-
volenou a dětem dlóóóouhé 
prázdniny a bezpečný ná-
vrat domů.

Vše dobré přeje 
Petr Pleva

Slovo starosty
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V  následující tabulce je uvedeno 
množství a druhy odpadu vyprodu-
kovaného v naší obci v roce 2024 

Odpad tříděný:
Plasty	 11,708 t
Sklo	 9,957 t
Papír	 25,666 t
Kovy	 15,130 t – Sk Blažovice
Kovy	 97,554 t 
�- jiné sběrny od občanů Blažovic (ne-
počítá se do vytříděnosti obce)
Textil 	 5,333 t
Biologický odpad 	 180,399 t
Dřevo	 10,848 t
Celkem	 356,595 t

Pro plnění cíle vytříděnosti se po-
užije 259 t odpadu (nepočítá se cca 98 
t jiné sběrny kovy). 

V  roce 2024 byla vytříděnost 
56,98 %.

Odpad netříděný:
Popelnice	 188,552 t
Objemný	 7,661 t
Nebezpečný odpad	 0,17 t
Ostatní KO	 16,832 t 
Jedlé oleje	 0 t
Celkem  	 213,215 t

Náklady na svoz odpadu:
Plasty	 154,492 tis. Kč
Papír	 122,694 tis. Kč
Sklo	 20,448 tis. Kč
Biologický odpad	 43,075 tis. Kč
Odvoz popelnic	 797,237 tis. Kč
Objemový	 29,625 tis. Kč
Dřevo	 34,128 tis. Kč

Nebezpečný odpad	 4,476 tis. Kč
Textil	 5,445 tis. Kč
Jedlé oleje	 0 tis. Kč
Celkem	 1 211,628 tis. Kč

Příjmy:	 rok 2024
Vybráno od občanů	 745,400 tis. Kč
Příspěvek na tříděný sběr 
od fy EKO-KOM, a.s.	 177,107 tis. Kč
Celkem   	 922,507 tis. Kč 

Rozdíl mezi výdaji za svoz odpa-
dů a příjmy (poplatky za odpad od 
občanů + příspěvek od firmy EKO-
-KOM za tříděný odpad) je přibliž-
ně 289 tis. Kč, které zaplatila obec 
z rozpočtu.

Odpady v roce 2024
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Informace k odpadovému hospodářství v obci  
Blažovice za rok 2024

Obec je povinna zajistit, aby od-
děleně soustřeďované recyklované 
složky komunálního odpadu (papír, 
plast, sklo, kovy, biooodpad, oděvy, 
jedlé oleje a tuky) tvořily v kalendář-
ním roce 2025 alespoň 60 %. V dal-
ších letech se tento podíl bude ještě 
zvyšovat. V případě nesplnění toho-
to cíle hrozí obci sankce až do výše 
200 000 Kč. 

64,58%

35,42%

Plnění cíle vytříděnosti v % (2024)

vytříděné nevytříděné
Svozová firma: 
KTS Ekologie s.r.o.
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Pokud chcete do-
stávat novinky a další 
aktuality z  webu obce 
Blažovice do vašeho te-

lefonu, stačí si stáhnout mobilní apli-
kaci  V OBRAZE.
Tato služba je pro vás zdarma.
Do aplikace se nemusíte registro-

vat, neposkytujete žádná osobní data.
K  aktivaci aplikace potřebujete 

chytrý telefon nebo tablet s  operač-
ním systémem Android či iOS a pří-
stup na internet.

Jak si aplikaci stáhnout?
Ve vašem telefonu si otevřete apli-

kaci Obchod Play, App Store. nebo HU-
AWEI AppGalery.

Do vyhledávacího okna zadejte ná-
zev „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.
Po nainstalování klikněte na  po-

ložku Otevřít (povolit oznámení).
Po otevření  přidejte nový odběr. 

Lze sledovat i více organizací.
Po výběru organizace se data z webu 

automaticky nahrají do aplikace.  
Aplikaci si můžete stáhnout pomo-

cí odkazů, nebo QR kódů.

Jak máte postupovat?
•	 stáhněte si zdarma aplikaci 

do chytrého telefonu
•	 vyberte možnost přidat nový 

odběr
•	 vyberte organizaci, kterou chcete 

sledovat

Jaké informace v  aplikaci 
najdete?
•	 aktuality
•	 záznamy z úřední desky
•	 pozvánky na akce
•	 fotogalerie

Informace k novému systému třídění odpadu D2D

OÚ informuje

PROČ ZAVÁDÍME NOVÝ SYSTÉM? 

D2D systém je pohodlnější pro ob-
čany a zvýší míru třídění. Plníme tím 
zákonné požadavky ČR a EU na tří-
dění a omezení skládkování. Očeká-
vá se, že náklady na odpady poros-
tou pomaleji, pokud budeme lépe 
třídit. 

CO SE MĚNÍ: Každá domácnost ob-
drží (ZDARMA) nové nádoby (240 l) 
na tříděný odpad (papír, plast, bio) 
Popelnice budete mít přímo ve vašich 
domech, třídění tak bude pohodlněj-
ší a dostupnější. Popelnice na směsný 
komunální odpad zůstávají, pouze se 
změní interval svozu. 

VÝDEJ NOVÝCH NÁDOB NA TŘÍ-
DĚNÝ ODPAD: V obci právě probíhá 
1. vlna vydávání nových nádob na 
tříděný odpad. Pokud někteří ob-
čané o nádoby neprojeví zájem, bu-
dou tyto nádoby nabídnuty ostatním 
– například domácnostem s vyšším 
počtem členů nebo těm, kteří právě 
dokončují stavbu rodinného domu. 

Proto je potřeba, abychom od ob-
čanů získali informaci o jejich zá-
jmu či nezájmu, co nejdříve.
1. vlna vydávání nádob 

20. - 23. 6. 2025
2. vlna vydávání nádob 

9. - 11. 7. 2025

SBĚRNÁ MÍSTA PO OBCI: I po za-
vedení systému D2D zůstanou po obci 
některá sběrná hnízda (velkoobje-
mové kontejnery), kde bude i nadále 
možné třídit sklo, papír, plast, textil, 
bioodpad, drobnou elektroniku nebo 
použité oleje. 

NOVÝ HARMONOGRAM SVOZU 
(OD ŘÍJNA 2025): 

Směsný komunální odpad (SKO) – 
1× za 4 týdny 

Plast – 1× za 4 týdny 
Papír – 1× za 4 týdny 
Bioodpad – 1× za 2 týdny v sezóně, 

mimo sezónu 1× za 4 týdny 

V případě dotazů nebo individuál-
ních potřeb mě prosím kontaktujte – 
věřím, že se na všem dá domluvit.

Eva Večeřová
místostrarosta@obecblazovice.cz

Pozor! Plast a papír nejsou odpadky na 
hromadu — když je házíte dohroma-
dy, celý tříděný odpad je znehodnocený 
a nedá se recyklovat. Prosíme, třiďte 
opravdu správně!
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Hledáš práci po škole?

Vážení občané,
rádi bychom Vás touto cestou požádali o ohle-

duplnost při venčení psů. V poslední době jsme za-
znamenali zvýšený výskyt případů, kdy psi volně 
pobíhají po předzahrádkách a zanechávají po sobě 
znečištění. Takové chování způsobuje nepříjemnos-
ti obyvatelům, kteří se o své předzahrádky pečlivě 
starají.

Prosíme proto všechny majitele psů, aby své maz-
líčky měli při venčení pod kontrolou a dbali na to, 
aby nenarušovali soukromý majetek ostat-
ních. Zároveň připomínáme povinnost 
uklízet po svém psovi.

Věříme, že společným ohleduplným 
přístupem přispějeme k příjemnějšímu 
a čistšímu prostředí pro všechny.

Děkujeme za pochopení a 
spolupráci.

27. června
PŘEDPOUŤOVÁ ZÁBAVA

Sokolské hřiště – hraje skupina Magma
28. června

BLAŽOVICKÁ POUŤ
ve 14 hodin – průvod stárků

- ve 20 hodin Krojovaná zábava na Sokolském hřišti
29. června

BLAŽOVICKÁ POUŤ V KOSTELE
5. – 11. července

PĚŠÍ POUŤ Z TASOVIC DO VÍDNĚ (KAHLENBERG) 
12. července

AUTOBUSOVÁ POUŤ DO VÍDNĚ (KAHLENBERG)
9. srpna

LETNÍ KINO
22. srpna

BLAŽOVICKÝ PIVNÍ CIRKUS
23. srpna

LETNÍ KINO

POZVÁNKYVenčení psů

PARTA HIC Ti může pomoci nastartovat kariéru!

Dokončil/a jsi školu a přemýšlíš, co dál? Nejistota ohled-
ně budoucnosti je normální – a právě od toho je tu projekt 
PARTA HIC, který pomáhá najít cestu na pracovní trh.

Co ti účast v projektu může nabídnout?
Krátkodobou pracovní smlouvu, která zajistí zá-

kladní finanční stabilitu v době hledání zaměstnání.
Individuální podporu při hledání nové práce – od 

orientace na trhu přes pomoc s psaním životopisu a moti-
vačního dopisu až po přípravu na pracovní pohovor.
Pravidelné konzultace s kariérní poradkyní, která 

pomáhá s plánováním profesní dráhy i výběrem vhodné-
ho dalšího studia nebo rekvalifikace.
Podporu psychosociální pracovnice, která poradí 

ohledně možností státní podpory, ať už se třeba s příspěv-
kem na bydlení nebo třeba s možností získat grant na fi-
nancování dalšího vzdělávání.

Pro koho je projekt určen?
Pro všechny, kteří jsou nezaměstnaní a chtějí svou 

situaci změnit. 
Pro ty, kdo právě dokončili školu a chtějí se postavit 

na vlastní nohy.
Pro všechny, kdo si chtějí v budoucnu najít lepší práci 

a něco, co je bude bavit.
Pro ty, kdo neradi na něco zůstávají sami.
Pro ty, kdo si nejsou jistí, co chtějí dělat dál – studium, 

stáž, práce, rekvalifikace. Společně to zjistíme.
Začněte svou pracovní cestu s podporou. PARTA HIC 

je tu pro vás.
Najdeš nás na adrese:
Ozvi se koordinátorovi projektu: 

MAS Slavkovské bojiště, Jan Kauf, Hrušky 166
683 52 Hrušky,  tel.: 725 111 467

Délka pracovního života stále roste – stojí za to dělat 
něco, co Tě baví a naplňuje!
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Druhá polovina jara byla v naší 
školce opravdu pestrá! Děti si užily 
spoustu zajímavých akcí, poznávání, 
pohybu a radosti – a rádi se s vámi po-
dělíme o malé ohlédnutí.
11. 4. – Lipka: Skřítek a neoby-

čejné věci & Jak pejsek a kočička 
pekli sušenky 

Duben jsme si zpestřili návště-
vou environmentálního střediska 
Lipka. Děti ze třídy Soviček se se-
tkaly se Skřítkem, který je provedl 
světem obyčejných i neobyčejných 
věcí kolem nás. Učily se vnímat pří-
rodu všemi smysly a objevovat krá-
su v maličkostech. Děti ze třídy Be-
rušek si užily aktivity inspirované 
známou pohádkou „Jak pejsek a ko-
čička pekli sušenky“. Děti si samy 
vyzkoušely přípravu sušenek, jako 
je mletí mouky, tlučení másla, kráje-
ní jablek a další. Nejenže si děti po-
chutnaly, ale také se učily spoluprá-
ci a trpělivosti.
30. 4. Čarodějnický den plný kou-

zel (a oddechu pro paní učitelky)
Čarodějnický den byl plný zába-

vy, kouzel a převleků. Nejvíce si ho 
tentokrát užily  paní učitelky, které 
si  nemusely dělat starosti s ranním 
česáním a oblékáním a mohly dětem 
ukázat svoji přirozenou krásu:) 
13. 5. – Tetiny: Moře 
V květnu nás navštívily oblíbené 

Tetiny s  tématem Moře. Zábavnou a 
poutavou formou děti seznámily s 
mořským světem, jeho obyvateli i ne-
bezpečími, která jim hrozí. Nechybě-
ly veselé písničky, interaktivní prvky 
a spousta legrace. Děti si odnesly ne-
jen nové poznatky, ale i radost z vese-
lého setkání.

15. 5. – Den rodin
Počasí nám letos nepřálo, a tak 

jsme museli Den rodiny na poslední 
chvíli přesunout do prostor kulturní-
ho domu. I přes tuto změnu věříme, 
že jste si s námi pohádkový den uži-
li Děkujeme všem, kteří s námi přišli 
strávit krásné odpoledne.
28. 5. – Noční zoo
Děti čekalo milé překvapení – při-

jela za námi paní s šikovným pejskem, 
který předvedl spoustu zábavných a 
chytrých triků.  Největším zážitkem 
pro děti bylo, když si samy vyzkouše-
ly roli cvičitele a mohly pejskovi dávat 
různé povely.

Dne 2. 6. jsme si s dětmi užili Dět-
ský den na Sokolském hřišti. Děkuje-
me Základní škole za spolupráci a po-
moc s organizací. 

Ve středu 11. 6. naši školu navští-
vil pan sokolník. Děti měly možnost 
vidět několik dravých ptáků při letu 
a lovu a pohladily si moudrou sovu 
výra velkého.

Blíží se konec školního roku
V pátek 13. června se školka pro-

měnila v Divoký západ! Děti se zú-
častnily slavnostního Pasování před-
školáků na školáky, tentokrát v duchu 
westernového dobrodružství. Celým 
programem provázely oblíbené Te-
tiny, které svým humorem a písnič-
kami rozzářily den nejen dětem, ale 
i rodičům.

Milí budoucí prvňáčci,
přejeme vám, ať je vaše školní ces-

ta plná radosti, nových kamarádů, 
zajímavých objevů a krásných zážit-
ků. Nebojte se dělat chyby – právě 
díky nim rostete a učíte se. Vždy věř-

te sami sobě, buďte zvídaví, odvážní 
a nikdy neztrácejte úsměv!

Šťastný vstup do nové kapitoly 
života.

Za mateřskou školu Lucie Paulíková

Jaro plné zážitků v naší mateřské škole
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V úterý 3. 6. 2025 se na fotbalovém 
hřišti uskutečnil již 3. ročník turna-
je v Brännballu, který pořádala Škol-
ní družina Základní školy Blažovice. 
Jako vždy nás pořádně napínalo do 

poslední chvíle počasí, při kterém se 
střídaly bouřky s přeháňkami a slu-
níčkem, Naštěstí zrovna v  čase po-
řádání akce na fotbalovém hřišti se 
počasí umoudřilo, a nakonec bylo 

skoro optimální – ani déšť ani prud-
ké slunce.

Pěti zúčastněným týmům – Lo-
paťákům III, Hadům, Včeličkám, 
Kachničkám a Vlkům se hrálo ten-
to rok velice dobře. Hned od začátku 
bylo jasné, že nás čeká napínavý sou-
boj dětí i jejich rodičů, kteří se s plnou 
vervou zapojili do celé akce a bojova-
li jako lvi, ať už úspěšným odpalem, 
rychlým během nebo důmyslnou 
obranou. Jelikož Brännball kombinu-
je prvky baseballu, vybíjené a strate-
gického běhu. 

Po mnoha kolech plných akce a le-
tos skoro tříhodinovém turnaji   jsme 
vyhlásili vítězný tým Vlků. Ale odmě-
nu si zasloužili všichni – za nasazení, 
fair play a radost ze hry. Nechyběly 
krásné ceny, a hlavně dobrý pocit ze 
sportovního odpoledne plného her, 
nadšení a důležité týmové spoluprá-
ce pro všechny zúčastněné. 

Děkujeme všem dětem a rodičům 
za skvělou atmosféru a těšíme se na 
další společné akce!

Alexandra Kubalcová

Brännball 

Dne 13. června jsme se sešli, aby-
chom oslavili výjimečný okamžik v ži-
votě našich předškoláků – pasování na 
školáky. Školní zahrada se proměnila 
v Divoký západ a všichni jsme se vžili 
do role kovbojů a šerifů…  I pasování se 

neslo ve westernovém stylu. Užili jsme 
si spoustu smíchu a zábavy.

Děkujeme rodičům, že zajistili ob-
čerstvení a za milé dary.

Poté jsme se přesunuli k ohni-
šti, kde jsme si pochutnali na špe-

káčcích, které nám věnoval pan Do-
hnálek, a „jako na kovboje” jsme ve 
školce i přespali. Naše westernové 
dobrodružství tímto končí, ale nové 
zážitky na děti čekají.

Tamara a Šárka

Z Divokého západu do školních lavic
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V  sobotu 24. května se na mysli-
vecké chatě konala oslava dne dětí. 
Hojný počet účastníků neodradilo 
ani chladnější počasí a do soutěžního 
klání se zapojilo celkem 88 malých i 
větších dětí. Tradiční disciplíny opět 
ukázaly, že děti máme šikovné, snaži-
vé a soutěživé. Hlad jsme zahnali ope-
čenými špekáčky, které věnoval pan 

Petr Dohnálek a žízeň uhasili limčou 
od pana Šenka. Doprovodným pro-
gramem byla i letos ukázka dravců. 
Děti i dospělí si je mohli prohlédnout 
zblízka. Sokolník pan Marcel nám po-
vyprávěl mnoho zajímavostí z  jejich 
života a předvedl dravce v letu. 

Odpoledne jsme zakončili vyhláše-
ním vítězů a odměněním všech soutě-

žících. Věříme, že si děti odnesly nejen 
krásné ceny, ale také zážitek spojený 
s oslavou jejich dne.

Závěrem bych chtěl poděkovat obci 
Blažovice za finanční podporu a čle-
nům MS Skalka Blažovice a SDH Bla-
žovice za uspořádání a zajištění bez-
problémového průběhu dětského dne.

Marek Daněk, foto Karel Štěpánek

Dětský den na myslivecké chatě 

Dnes již nikdo nepochybuje o dů-
ležitosti čtení pro rozvoj dětí. I v naší 
škole se stávají dílny čtení pravidel-
nou součástí výuky. V letošním škol-
ním roce jsme se rozhodli výuku roz-
šířit i o pravidelné dílny psaní. Psaní 
textu je proces, který vyžaduje řadu 
dovedností. Vybrat si vhodné téma, 
uvědomit si, pro koho je text určený, 
mít ve svém psaní začátek, prostře-
dek a konec, na nic nezapomenout. 
A což teprve ten pravopis! Je toho 
opravdu hodně, co musí zdatný pisa-
tel zvládnout.

Článek, který ve zpravodaji zveřej-
ňujeme, vznikl v rámci projektu Les 
ve škole. Třeťáci se na chvilku stali 
novináři a zdokumentovali své pátrá-
ní po vodě v krajině v okolí Blažovic. 
Během výpravy sbírali informace, ně-
kolikrát se sešli, aby dali vše dohro-
mady, četli nejméně čtyřikrát dokola, 
aby opravili chyby. 

Text bez chyb není, ale je autentic-
ký, skutečně jejich. Autoři jsou teprve 
na začátku své pisatelské cesty a pí-
šou opravdu s chutí. Buďme tedy my, 

čtenáři, shovívaví, ať jejich nadšení 
trvá i nadále.

Vlaďka Zapletalová

Jak jsme hledali vodu
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Zážitků našich malých bublinek v 
posledním měsíci bylo opravdu mno-
ho. Nejen, že jsem si ve školce upekli 
výbornou pizzu, oslavili pár naroze-
ninových oslav, ale také nás navštívi-
la paní cukrářka z Křenovic. Dětem 
předvedla kouzelnou troubu, ve které 
se ukrývalo plno věcí. Upečené kor-
pusy jsme si ozdobili a odnesli domů. 
Ovšem ne všechny zákusky vydržely 
tak dlouho a byly snězené dříve, než 
se stihly dát do krabičky. Je tedy vidět, 
že vytvořené zákusky se povedly!

V neposlední řadě jsme navštívi-
li naše šikovné místní hasiče. Prošli 
jsme si veškeré prostory hasičárny. 

Pan hasič nám ukázal vybavení, kte-
ré používá při práci, a jak to vypadá 
i v takovém velkém hasičském voze. 
Na rozloučenou dětem hasičský vůz 
zablikal a zahoukal. Mile rádi se zase 
jednou přijdeme podívat. Tím ale ne-
končíme, v červnu nás čeká výlet au-
tobusem do Jiříkovic a jiný den zase 
piknik na louce.

V květnu také proběhl zápis no-
vých dětí, a ještě nám pár volných 
míst od září zbývá. Pokud by se k nám 
někdo rád přišel podívat nebo rovnou 
zapsat, ozvěte se nám přes www.ds-
bublinky.cz!

Tety Kamča a Eliška

Dětská skupina Bublinky

Školní rok opět utekl jako voda, 
prázdniny jsou za dveřmi a čtenáři 
se rozjedou na dovolené, kde mohou 
při odpočinku sáhnout po dobré kni-

ze. Než odjedete, stavte se za námi 
v  knihovně a něco pěkného si půjč-
te, ať odpočinkového nebo s trochou 
napětí, tak jak to máte rádi. Stejně 

jako v  předchozích letech i le-
tos budeme o prázdninách nor-
málně fungovat, v případě mi-
mořádného uzavření knihovny 
v  provozní době, dáme vědět 
na našich stránkách, popřípa-
dě místním rozhlasem. 

V  průběhu měsíců dubna a 
května se u nás konala pravi-
delná setkání mladších i star-
ších seniorek a úterní herničky 
pro maminky s malými dětmi. 
Paní Anička Ondráčková s dět-
mi ze základní školy zorganizo-
vala naučné dopoledne s kniha-
mi a v úterý 10. června proběhlo 
tradiční „Pasování na čtenáře“ 
s dětmi z první třídy.  A následu-
jící čtvrtek se již přišly někte-
ré děti zaregistrovat a půjčit si 
knihy. 

Mimo knih můžete v knihov-

ně vidět novou výstavu obrázků od 
paní Víty Procházkové s  názvem 
„SVĚTLO V KRAJINĚ“.  Pastely, akva-
rely a kvaše jsou inspirovány fotogra-
fiemi V. Procházky, V. Procházkové, 
I. Pošvářové, M. Paulíkové a V. Salne-
kové. Navštívit nás můžete v provoz-
ní době knihovny :

Pondělí 15.00 hod. – 17.30 hod.
Čtvrtek  16.30 hod. – 19.00 hod.

Radka Rybová

Prázdniny za dveřmi
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Milí spoluobčané, 
chceme se podělit o radost z pokračování stavby Far-

ního domu Šebestiána Kubínka. V celém domě je hotová 
vodoinstalace a podlahové topení, vnitřní omítky, obkla-
dy stěn na toaletách a v koupelnách, je položena dlažba 
a vinylová podlaha a namontováno sanitární zařízení, 
připravuje se instalace osvětlení. V sále probíhá montáž 
akustických a sádrokartonových podhledů a téměř hoto-
vé je rovněž zázemí sálu.  Venku jsou již patrné základní 
terénní úpravy a na řadu přišla fasáda.  

Díky štědrosti dosavadních 
dárců a podpoře zejména obce se 
toto společné dílo posunulo o vel-
ký kus vpřed. Naším cílem je stav-
bu v horizontu jednoho roku zko-
laudovat a zprovoznit, aby mohla 
sloužit svému účelu.  Z hlediska ná-
vaznosti stavebních prací je to re-
álné, ale pořád nám ještě dost pe-
něz chybí. Pokud jste tedy dosud 
váhali, zda tento projekt podpo-

řit, věřte, že už nastal ten pravý čas. Každá koruna přijde 
vhod a bude využita pro dokončení stavby. Za veškerou 
pomoc děkujeme. Bližší informace najdete na Dům Šebes-
tiána Kubínka :: Farnost Blažovice

Marta Řičánková 

Pokračujeme v díle – s vděčností a nadějí

Noc kostelůNoc kostelů Noc kostelů je již tradiční událostí, při které se otvírají ši-
roké veřejnosti modlitebny a kostely různých církví a kdy je 
umožněn vstup na místa jindy volně nepřístupná. Letos se při-
pojily opět i Blažovice. Začalo se vyzváněním zvonů přede mší 
svatou, po ní byli přivítání všichni přítomní. Kulturní program 
zahájil sboreček dětí ze základní školy, následovalo vystoupe-
ní blažovické scholy. Zajímavé bylo povídání o historii našich 
varhan s ukázkou možností nástroje, potom vystoupila sku-
pina Heaven. Po celou dobu byla otevřena věž kostela, podle 
neoficiálních statistik na ni vystoupalo 130 návštěvníků. Pro 
děti bylo připraveno zábavné tvoření a soutěže, v rámci nichž 
mohli ukázat svoje znalosti a dovednosti, technickou a manu-
ální zručnost. Možnost ztišení nabídla závěrečná adorace.

Do této akce, která letos proběhla v České republice téměř 
na 1 900 místech, se naše farnost přihlašuje každý druhý rok. 
Letošní jubilejní rok 2025 vyhlásil papež František rokem na-
děje. Proto byla naděje i motem letošní Noci kostelů. A s nadějí 
vyhlížíme k příští Noci kostelů, při které snad rozšíříme pro-
gram i v prostorách nového Domu Šebestiána Kubínka. 

Děkujeme všem zpěvákům a hudebníkům – malým i vel-
kým, organizátorům a všem návštěvníkům za příjemně strá-
vené chvíle. 

Tomáš Řičánek
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Zpráva o činnosti SDH jaro 2025Zpráva o činnosti SDH jaro 2025
Jaro až léto je pro nás, co se týče sbo-

ru jako spolku, jedno z nejnáročnějších 
období. Pár zmínek o tom, co jsme vše 
podnikli.

Asi jako první za zmínku určitě sto-
jí, že se většina členů z  řad mládeže 

zúčastnila 12.4. úklidové soboty, kterou pořádá obec ve 
spolupráci s MS Skalka. A je vidět že i těm nejmladší není 
lhostejné kde a v jakém prostředí žijí. Další akcí, a to už 
byla organizačně dosti náročná, protože trvala celý ví-
kend, byly Hasičské hody, které proběhly od 2. do 4. květ-
na. V pátek to bylo stavění máje, v sobotu průvod po obci, 
občerstvení u hasičky, a nakonec večerní zábava. V nedě-
li poté následovala mše svatá v kostele a poté slavnostní 
schůze v prostorách hasičské zbrojnice zakončená společ-
ným obědem zúčastněných. Celým víkendem nás dopro-
vázela Sivická kapela. Hody i přes malou sprchu v průběhu 
průvodu, dopadly po všech stránkách velice dobře a s kým 
jsem se bavil tak všichni byli spokojeni. Za zmínku určitě 
ještě stojí i nahlédnutí na slavnostní schůzi, kterou navští-
vila osobně starostka okresního sdružení Brno-venkov, 
aby osobně předala jedno z nejvyšších vyznamenání, a to 
Řád svatého Floriana Jiřímu Kubínkovi, Josefu Lengálovi, 
Janu Vašulínovi a Vincenci Lhotskému za celoživotní pří-
nos dobrovolným hasičům.

Další akcí bylo I. kolo požárního sportu mužů a žen v Si-
vicích. Kterého se zúčastnili jak muži, tak i ženy. I. kolo 
PS proběhlo v Sivicích, a to 11. 5. a obě družstva skončila 
shodně na 4. místech ve svých kategoriích.

Další závody proběhly 24. 5. v Přísnoticích, Hra Plamen. 
Těch už se účastnili žáci, kteří se na ně několik týdnů při-
pravovali. Mladší se umístili na 10. místě z 13 družstev. 
Starší žáci, kteří se spojili s Poběžovicemi, protože ani je-
den sbor neměl dost členů na poskládání vlastního druž-
stva, se umístili na 4. místě z 8 družstev.

Téhož dne probíhal i dětský den, pořádaný MS Skalka, 
kde dva členové vypomáhali na stanovištích.

Další závody 1. června ve Tvarožné byly netradiční. 
Opět jeli ženy i muži. Muži v kategorii CAS (cisternová au-
tomobilová stříkačka) skončili na 8. místě. Ženy v kate-
gorii DA (dopravní automobil) soutěž suverénně ovládly 
a s velkým náskokem skončily na 1. místě.

13.-14. června se několik členů zúčastnilo oslav založe-

ní sboru v Bedřichovicích.
18. června proběhl pro mládež a vlastně pro všechny 

členy, kteří chtěli, poslední hasič, zakončen opékáním špe-
káčků u hasičské zbrojnice. 

Chci poděkovat všem, kdo se jakkoliv zapojili. Vyzna-
menaným ještě jednou popřát, i těm které jsem nezmí-
nil. Všem chci popřát pěkné letní měsíce, dětem ať si uži-
jí prázdniny a všem ať se vydaří dovolená. A hlavně ve 
zdraví.

Jan Šoke Lengál 
Starosta SDH Blažovice

I. kolo požárního sportu mužů a žen v Sivicích

Přísnotice, hra Plamen

Ženy skončily s velkým náskokem na 1. místě



Slovo preventářeSlovo preventáře
Školní rok uplynul jak voda a 

máme před sebou opět období prázd-
nin a dovolených. Ani v létě bychom 
neměli zapomínat na základní pravi-
dla požární bezpečnosti. Toto období 
si většina z nás nedovede představit 
bez táboráku, opékání špekáčků či 
grilování. Ale i u těchto příjemných 
činností musíme mít na paměti, že 
oheň je nebezpečný živel a může se 
velice snadno vymknout naší kont-
role, ohrozit životy a způsobit velké 
majetkové škody.

Při výletech do lesa nezapomínej-
te, že je v lese zakázáno kouřit a roz-
dělávat oheň. Pokud přece jen chcete 
rozdělat oheň ve volné přírodě, pak 
pouze za přítomnosti dospělých na 
bezpečném ohništi vzdáleném nej-
méně 50 m od okraje lesa a v dosta-
tečné vzdálenosti od hořlavých ma-
teriálů. Samozřejmostí by měla být 
dostatečná zásoba vody (písku, ze-
miny...) na případné uhašení ohně, 
rozšířeného mimo ohniště a zalití oh-
niště po opékání.  Za silného větru 
nebo v období extrémního sucha 
bychom v přírodě nebo na volném 
prostranství neměli oheň rozdělá-
vat vůbec. V období zvýšeného ne-
bezpečí požárů může hejtman kraje 
vyhláškou zcela zakázat rozdělá-
vání ohňů.

Období prázdnin a dovolených 

přináší ještě mnoho jiných nebezpe-
čí. Během této doby ponecháváme na 
delší čas svou domácnost bez dozo-
ru. Před odjezdem na dovolenou pro-
to všechny spotřebiče, které nemusí 
být nezbytně v chodu, vypněte a od-
pojte z elektrické sítě a plyn a vodu 
zastavte na hlavních uzávěrech. Čas-
tou příčinou požárů v tomto období je 
také hra dětí se zápalkami a cigareta-
mi v blízkosti hořlavin, nejčastěji ve 
sklepích, senících nebo v lese.

V motorovém vozidle se v horkých 
letních dnech může teplota rychle 
vyšplhat k vysokým hodnotám. Po-
nechání zvířete nebo dokonce dítě-
te v takové sauně je vyloženě hazard 
s jejich zdravím. Častým zlozvykem 
kuřáků je také ponechání plynových 
zapalovačů volně za čelním sklem 
vozidla.

V letních měsících také probíhá 
sklizeň obilí a slámy na polích. Špat-
ný technický stav sklízecí techniky 
může být příčinou vzniku požáru 
přímo při sklizni. Při skladování slá-
my ve stozích je nutno dodržet přede-
psané vzdálenosti od budov a komu-
nikací. Při ukládání slámy na půdách 
je nutno ukládat pouze suchou slámu 
a ve vzdálenosti minimálně 1 metr od 
komínového tělesa.

Pokud vás při pobytu v přírodě za-
stihne náhlá nepřízeň počasí, snažte 

se co nejdříve najít nějaký úkryt (bu-
dova, přístřešek, most, …). Jestliže 
jste nuceni zůstat pod širým nebem, 
nezdržujte se na otevřených a vyvý-
šených místech, v blízkosti vodních 
ploch a toků, ani v blízkosti elek-
trického vedení. Pokud dojde k pádu 
drátů el. vedení na zem, tak se jich 
nedotýkejte, ani se k nim nepřibli-
žujte. Jestliže jste v jejich těsné blíz-
kosti, snažte se od nich vzdálit velice 
krátkými šouravými krůčky. V pří-
padě bouřky se pokuste najít chrá-
něné místo v níže položeném prosto-
ru (údolí) s nižší vegetací, snažte se 
zbavit kovových předmětů (i deštní-
ku), neschovávejte se pod osamělý-
mi stromy a netelefonujte. V případě 
vichřice se nepohybujte na okrajích 
prudkých srázů. Hrozí nebezpečí 
pádu. V lese pozor na padající stromy 
a větve, v obydlených místech pozor 
na padající krytinu, okapy, květináče 
apod. Při přívalovém dešti se snažte 
vzdálit od vodních toků a prudkých 
svahů. Hrozí náhlý vzestup hladiny 
a sesuvy půdy. V případě krupobití, 
pokud nenajdete vhodný úkryt, si 
chraňte alespoň hlavu. 

Přeji všem spoluobčanům příjem-
nou dovolenou a dětem hodně krás-
ných prázdninových zážitků.

Josef Lengál
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Prázdniny už jsou skoro za ro-
hem, a tak mě napadlo zamyšlení 
nad tím, jak to vidí, jak se dnes říká 
65+ neboli senioři, důchodci, babič-
ky a dědečkové… 

Určitě se těší, že si pořádně užijí 
vnoučat, i když to vždycky nemusí 
být procházka rů-
žovým sadem. Děti 
totiž někdy doká-
žou přivádět situace téměř infark-
tové. Mých sedm vnoučat už jsou do-
spěláci, ale ráda vzpomínám, když u 
mě bylo na prázdninách všech sedm 
naráz. To jsem někdy nevěděla kde 
mě hlava stojí. Nevím, jak to vidíte 
vy, ale já mám dojem, že o prázdni-
nách plyne čas jinak než po zbytek 
roku. Na začátku jste v očekávání, co 
všechno zažijete, ale zhruba v půl-

ce to najednou letí jako rychlá voda. 
V jakémsi oslnivém záblesku pamě-
ti se mi vybavilo, jak chutnal začá-
tek léta mého dětství: rozpatlaný 
Vitacit, limosáčky na výlety, horko 
a lepení se v autobuse na koženko-
vé sedačky, bosé nohy pleskající po 

dlaždicích, rozškrábané štípance od 
komárů… Prázdniny byly v tu chvíli 
nekonečné a před námi veliká dob-
rodružství. Postupně jsem zapomí-
nala, co je vlastně za den. V polovi-
ně prázdnin se letní večery začínaly 
krátit a najednou to strašně rychle 
ubíhalo a začala jsem se opět těšit do 
školy. Školní prázdniny se mě samo-
zřejmě už dávno netýkají a nerozli-

šuji všední dny a dovolenou, ale pro-
měny tempa letních dnů vnímám 
pořád. Ano, v prvních červencových 
dnech mám pocit nekonečného vol-
na, příslibů, vyhlídek a plánů. Stihnu 
přečíst nové knihy, na všechno bude 
dost času, je přece léto… Jenže pak je 

najednou začátek srp-
na, pořád je léto, ale 
někde vzadu v hlavě to 

zabliká, že prázdniny končí a já mám 
ještě tolik plánů… 

Nebudu předbíhat. Protože právě 
teď je čas užívat si léto ještě skoro 
nenakousnuté, kochat se jeho zdán-
livou nekonečností a  dát si třeba 
jeden kopeček citronové zmrzliny. 
Dejte si taky a užívejte léto plnými 
doušky.

Marie Paulíková

Fejeton letně prázdninový
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Sezóna 2024/2025 je za námi, zvuk dunění z „kulatého 
nesmyslu“ (fotbalového míče) utichl a je třeba bilancovat a 
informovat.

Muži
Tuto zprávu začnu (jak jinak) od konce. Kdyby mi někdo 

před rokem řekl, že sezonu odehrajeme celou a ještě že se 
celkem v pohodě v soutěži udržíme, tak bych to bral všemi 
deseti. Skutečně, po sestupu z okresního přeboru (nově z 
8. ligy) se mužstvo mužů blížilo rozpadu. Zbylo jen pár sta-
tečných. Naštěstí jsme měli tréninkovou skupinu mladých 
kluků, věkem ještě dorostenců, kteří v předchozí sezoně hrá-
li soutěže v malém fotbale. 

Namíchali jsme „koktejl“ z pár statečných a ze skupiny 
mladších hráčů a nakonec jsme do soutěže nastoupili. Že to 
mělo své porodní bolesti snad netřeba zdůrazňovat, ale sou-
těž jsme nějak rozjeli. První zápasy byly výsledkově nic moc, 
ale to se dalo docela čekat. A tak nám pomohlo odstoupení 
družstva Opatovic ze soutěže, to byl první sestupující. No a 
protože i v Měníně mají své problémy, tak jejich béčko, které 
hraje také třetí třídu (nově 9. ligu), nahrálo v podzimní části 
soutěže pouhé tři body. My jsme měli po stejné části soutě-
že 8 bodů, za dvě výhry a dvě remízy. Samozřejmě nic moc, 
ale na sestupovém místě jsme nebyli. Co bylo potěšující, že 
se naši mladší hráči, v posledních zápasech podzimní části 
přece jenom trochu otrkali a tak jejich výkony už byly přece 
jenom konkurenceschopnější.

Zimní příprava proběhla v hale v  Jiříkovicích, zde byla 
účast docela dobrá. Nicméně kritiku zaslouží kluci za ne-
schopnost se sejít k zimním výběhům. Těch pár jednotlivců 
zaslouží pochvalu, zbytek se polepší.

V jarní části soutěže jsme, posíleni o několik kluků které 
jsme z různých důvodů v podzimní části neměli, udělali dale-
ko lepší výsledky. Pět výher a čtyři remízy znamenaly značné 
zlepšení a jak jsem psal v úvodu klidnou záchranu. 

Celková bilance tedy je z 24 odehraných zápasů 7 výher 
6 remíz 11 proher, při celkovém skóre 44:54 a tedy 27 zís-
kaných bodů. Stačilo to pouze na 11. místo ze 13 účastníků 
(původně 14-ti, ale jak jsem uvedl výše, Opatovice z rozehra-
né soutěže odstoupily).

Jak jsem psal v úvodu článku, záchranu bych bral všemi 
deseti, konečné 11. místo beru všemi dvaceti.

Největší radost mám z toho, že zbylí stateční zůstali, do této 
skupiny počítám i ty kteří došli pomoct pouze občas, a spo-
lečně s omladinou se dali dohromady, takže od teď už žádné 
dvě skupiny, ale skutečný team SK Blažovice mužstvo mužů!!!

Držte nám palce do další sezony 2025/2026 , která začíná 
velmi brzo, první kolo je v plánu o víkendu 9. 8. – 10. 8. 2025

Přeji si opět klidnou záchranu, no třeba se nám podaří 
výsledek i vylepšit.

S pozdravem sportu zdar a blažovskému fotbalu zvlášť.
Za tým mužů trenér Jan Paulík

Mládež:
Mladší přípravka (ročníky 2016, 2017)
Mistrovské zápasy
Mladší přípravka odehrála za sezónu 2024/2025 cel-

kem 22 mistrovských zápasů. V podzimní části v roce 2024 
odehrála 11 zápasů, z toho 3x vyhrála a 8x prohrála, s pa-
sivním skórem 103 vstřelených branek ku 156 obdrženým 
brankám. V jarní části sezóny roku 2025 odehrála 11 zá-
pasů, z toho 5x vyhrála, 1x remizovala a 5x prohrála, s ak-
tivním skórem 144 vstřelených branek ku 123 obdrženým 
brankám. V této kategorii výsledky nejsou prvořadé, ale i 
tak statistika ukazuje zlepšení oproti první polovině sou-
těžní části. Hlavním cílem je posunutí dovedností dětí a ob-
libě samotné hry – fotbalu.

Nejenom mistrovskými zápasy v  okresní soutěži Br-
no-venkov „žila“ naše mladší přípravka. Začátkem květ-
na změřila své síly s dětmi z SK Slávie Praha. Zúčastnila 
se vyvádění dospělých hráčů Zbrojovky Brno, při ligovém 
zápase. 
Přátelský zápas se Slávií Praha 
Přípravný zápas se odehrál v pátek 2. 5. 2025  vedle hlav-

ního stadionu SK Slávie Praha v Edenu. Počasí vyšlo nad-
standardně, hezky bylo až „moc“. Před zápasem jsme na-
vštívili muzeum Slavie Praha s prohlídkou zázemí stadionu 
a hrací plochy. V útrobách stadionu se právě chystalo na 
sobotní zápas s Viktorií Plzeň. Muzeem nás provázel bývalý 
kustod Václav Petrák. Děti provedl postupně historií klubu, 
výstavou pohárů a dresů. Nahlédli jsme do VIP zóny a lóže 
pro majitele klubu. Shlédli jsme stadion z pohledu kamer, 
které jsou umístěny na nejvyšším místě tribuny.   Usadili 
jsme se na sedačkách pro trenéry a střídající hráče, a to 
jak hostů, tak i domácích.  Sedačky jsou vyhřívány, u domá-
cích všechny u hostů pouze 5 sedaček. Na trávník byl vstup 
přísně zakázán. Poslední prohlídkou byla kabina hostů, kde 
děti typovaly, kde seděl Lionel Messi. Do kabiny domácích 
byl vstup zakázán.

Po prohlídce muzea jsme se přesunuli do tréninkového 
centra vedle hlavního stadionu. Po převlečení v šatnách nás 

Fotbalový oddíl SK Blažovice
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čekal samotný zápas. Proti našim 9 statečným dětem (roč-
níku 5x 2016, 3x 2017, 1x 2018) stál výběr Slávie ročníku 
2017, který víkend předem porazil Leverkusen 4:1. Naše 
děti se byly srdnatě, ale soupeř byl nad jejich síly a porazil 
nás 23:2. Děti byly trochu skleslé z výsledku, ale myslíme, 
že časem poznají, že málo kdo si může říci, že si zahrál proti 
hlavnímu výběru SK Slávie Praha v Edenu. Musíme pochvá-
lit i fotbalovou kulturu trenérů a hráčů Slávie. Po zápase 
děti obdržely kartičky s podpisy hráčů A družstva a malé 
upomínkové předměty SK Slavia Praha.

Vyvádění hráčů Zbrojovky Brno 
Pár dní po přátelském zápase s SK Slávie Praha se děti 

zúčastnily vyvádění dospělých hráčů Zbrojovky Brno v li-
govém zápase proti Viktorii Žižkov. Tento zápas byl vysí-
lán veřejnoprávní televizí, což samotný zážitek ještě více 
stupňoval. Před samotným vyváděním se v dětech střídala 
nervozita a zároveň neskutečné těšení z něčeho neznámé-
ho. Po vyvedení hráčů se děti přesunuly do sektou za svými 
rodiči. Sotva děti dosedly na sedačky, tak Zbrojovka vstřeli-
la úvodní branku. V poločase utkání jsme měli svolení sejít 
z tribuny na hrací plochu, kde před zraky 1908 diváků si 
děti zahrály fotbálek. Výsledkově se dařilo i Zbrojovce, kte-
rá vyhrála 4:1, poslední gól Zbrojovky padl střelou z půlky 
hřiště. Po skončení se šly děti převléci do kabiny, s pokři-
kem Zbrojooovka Brnooo, který se nesl kabinu déle než 15 
minut po zápase. Zážitek to byl pro děti, ale i jejich rodiče, 
opravdu velký, což dokazoval zaplněný fanshop Zbrojovky 
Brno našimi dětmi po zápase.

Mini přípravka (2018)
Jarní část sezony byla pro naši minipřípravku velmi dů-

ležitým obdobím. Postupně jsme se připravovali na pře-

chod do nadcházející sezóny 2025/2026, kde už nás čekají 
mistrovská utkání. Tréninky byly zaměřené nejen na zlep-
šení individuálních dovedností, jako je práce s míčem, po-
hyb a koordinace, ale také na budování týmového ducha a 
základního herního povědomí.

Během jara jsme sehráli několik utkání na větším hřišti, 
kde si děti mohly vyzkoušet nová pravidla a herní situace. 
Přátelská utkání byla odehrána buď jako druhé utkání při 
zápase mladší přípravky, kde děti ročníku 2018 byly pro-
míchány s dětmi mladší přípravky (2016, 2017). Odehráli 
jsme i několik utkání proti soupeřům z okolních obcí, kde 
proti sobě nastoupili výhradně ročníky 2018.  

Začátečníci (ročníky 2019, 2020)
Uvedená kategorie začátečníků se početně rozrůstá, 

z čehož máme nesmírnou radost. Nyní máme v tréninkové 
skupině 14 dětí, které trénují 2x týdně. Děti již okusili první 
přátelská utkání proti Holubicím, Pozořicím a Otnicím. Po 
prázdninách se opět budeme na děti těšit na zeleném paži-
tu v Blažovicích a rádi přijmeme další fotbalové nadšence 
z řad dětí, tak i rodičů k trénování.

Závěrem
Chtěli bychom velmi ocenit docházku dětí na tréninky 

a chuť učit se novým věcem, kterou děti pravidelně proje-
vovaly. Bylo vidět, že je fotbal baví, a to je pro nás trenéry 
největší motivací do další práce.

Velké poděkování patří dětem za jejich snahu a nasazení 
v každém tréninku i zápase, a zároveň rodičům za podporu, 
vstřícnost a pomoc po celou sezonu. Bez vás by to nešlo, a 
vážíme si toho, že jste s námi součástí týmu.

Těšíme se na novou sezonu, která přinese další výzvy, ale 
věříme, že jsme na ni díky společné práci dobře připraveni.

Děkujeme všem a užijte si krásné léto!
Trenéři přípravek SK Blažovice
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DO BLAŽOVIC DÝCHL SVĚT UMĚ-
NÍ HUDEBNÉHO I MALÍŘSKÉHO

Tentokráte se nad nádvořím za-
hradnictví Květ v Blažovicích v sobo-
tu 7. června dopoledne kupily těžké 
tmavé mraky. Jen začít pršet. Ale tóny 
bílého klavíru, které osvěžily zdejší 
květinami rozzářený malebný prostor, 
doslova vyhnaly chmury z  tváří více 
než stovky návštěvníků. Za klavírem 
totiž seděl sám Ing. Jiří Vrbas majitel 
zahradnictví. Tóny populární skladby 
polského skladatele Fryderyka Cho-
pina, básníka klavíru, který tvořil po-
čátkem 19. století, zahájily romantic-
ké hudební dopoledne. Jen prolétající 
letadlo rušilo následnou zahajovací 
řeč hovořícího protagonisty a malíře 
jižní Moravy, Antonína Vojtka a jeho 
ženy Jitky. Tradičním líbivým proslo-
vem i v jeho jedenadevadesáti letech 
upoutal pozornost návštěvníků hlta-
jících jeho slova o jeho životě v uply-
nulém roce. Zdravotní trable však 
nedominovaly. Nebyla to tudíž jeho 
malířská či spisovatelská práce, ale 
vášeň oslavující každé dobré ráno po 
krásném usínání po příjemném dni, 
kdy se mohl směle ohlédnout, co jeho 
étos za 50 let vytvořil v zajetí obrazů 
z  romantické  Pálavy. V  průběhu do-
poledne byla představena nová kniha 
z pera jeho spoluautorky, dcery Jitky. 
Objemná monografie s řadou obrazů 
z jeho ruky či text čtenáře doslova po-
hltí nádherným jazykem od nádherně 
upřímného člověka. Z knihy, Pod paží 
tisknu křídla, září snop hřejivých pa-
prsků nekonečného vyznání rodné-
mu kraji, který miluje, který ho stvo-
řil. Dodnes ctí i kdysi pronesenou větu, 
že štětec nesmí nikdy zaschnout, což 
potvrdily i vystavené olejomalby vy-
tvořené v letošním roce. A přece, jeho 
pohled na tuto krajinu je jiný. V čem? 
To zjistíte, když se na jeho tvorbu při-
jdete podívat.

Mistr Vojtek tentokráte předsta-
vil i svou dceru Eriku, která se dala 
rovněž na malířskou dráhu, ale nejen 
na ni. Po cestách přes Kanadu, Ang-
lii, Španělsko aj. země, kde nasbírala 
zkušenosti v  oboru, nyní zakotvila 
v Brně, kde se tomuto řemeslu, avšak 
v jiném pojetí plně věnuje. Erika Voith 
maluje obrazy obestřené zlatým há-
vem vycházející z fascinace skvostný-

mi byzantskými ikonami. V  posled-
ním roce začala její tvorba směřovat 
k aktuálním malířským trendům ve 
světě.

Hudbou proložené dopoledne, a 
víc než stovka posluchačů to jistě tak 
vnímala, bylo mistrovské provede-
ní hudebních děl Franze Schuberta, 
Antonína Dvořáka a Bedřicha Sme-
tany. Nádherné skladby provedené 
klavírním duem manželů Kalábová a 
Gugg se staly součástí tohoto sváteč-
ního dne. Den Otevřených zahrad byl 
v Blažovicích opravdu svátkem, který 
by v  jiných lokalitách mohli doslova 
závidět. Světem uznávaní klavíristé 
v závěru koncertu zahráli symfonic-
kou báseň Vltava, která se na našich 
scénách hraje již 150 let, stále krásná, 

líbivá, slavnostní. Je to jedna skladba 
ze souboru symfonických básní s ná-
zvem Má vlast. Není bez zajímavos-
ti, že vznikla v 2. polovině 19. století, 
které se neslo v  duchu vlastenectví 
českého národa. Symfonický příběh 
zachycuje tok řeky Vltavy od její-
ho pramene až po soutok u Mělníka. 
Dokonce skladbu napsal za tři týdny, 
kdy již byl hluchý!!!  Taky se traduje, 
že jednu z melodií převzal z české li-
dové písně Kočka leze dírou.  ... 

Návštěvníci zahradnictví Květ vy-
užili mimořádné příležitosti, když 
vyslechli dílo Bedřicha Smetany mezi 
obrazy stejného vlastenectví, kterým 
jsou nepochybně i obrazy malíře jižní 
Moravy opěvující jedinečnou Pálavu.

Text a foto Kryštof Kux

Když má paní Jitka slaměný klobouček – neprší
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V neděli 8. června proběhla v pro-
storách sportovní haly v Jiříkovicích 
krásná kulturní akce s názvem Kro-
jová přehlídka. Z důvodu nepříznivé 
předpovědi počasí jsme museli pře-
hlídku přesunout z původně plánova-
ných Blažovic právě do Jiříkovic – o to 
více nás potěšilo, že se i přesto přišlo 
podívat mnoho občanů z Blažovic a 
okolních obcí.

Autorkou celé přehlídky je Jana 
Chlupová, která koncept připravila 
s mimořádnou pečlivostí a láskou k 

tradici. Diváci se tak mohli seznámit s 
různými druhy krojů, které naši před-
kové nosili při svatbách, slavnostech, 
svatém příjímání, v neděli do kostela 
anebo k práci na poli. Přehlídka byla 
komentovaná, což návštěvníci jistě 
velmi ocenili – roli moderátorů přija-
li právě Jana Chlupová a Jiří Kokmotos 
z Českého rozhlasu Brno.

Velmi nás potěšila účast hejtma-
na Jihomoravského kraje pana Mgr. 
Jana Grolicha, i paní Kateřiny Jarošo-
vé z magistrátu města Brna. Celý den 
dokumentoval profesionální fotograf 
Jan Šlancar a díky němu máme krásné 
fotografie, které nám budou atmosfé-
ru akce ještě dlouho připomínat.

Z celého dne vznikne také krátká 
reportáž, kterou pro nás natáčel pan 
Kamil Šlapal. Součástí bude i záznam 
komentované přehlídky, což jistě po-
těší nejen ty, kteří se akce nemohli 
osobně zúčastnit.

Program pokračoval po přehlíd-
ce krásným vystoupením dětí ze ZŠ 
Blažovice, které pod vedením Jany 
Bártkové a Kateřiny Hrabálkové za-
zpívaly za doprovodu cimbálu. Poté 
vystoupila Orelská chasa vod Pozořic 

s tanečním pásmem. Závěr patřil cim-
bálové muzice Kalečník – atmosféra, 
která vznikla, když se kolem nich 
shromáždili krojovaní i návštěvníci, 
byla opravdu výjimečná.

Blažovický kroj družičky se nedáv-
no dokonce dostal až na Miss World, 
kde ho Miss Czech Republic 2024 Adé-
la Štroffeková prezentovala jako náš 
National costume. Je až neuvěřitelné, 
kam až se Blažovice dostaly!

Velmi mě potěšilo, kolik lidí po 
skončení programu ochotně přiloži-
lo ruku k dílu a pomohlo s úklidem. 
Všechno šlo rychle a hladce, ani jsem 
nestihla rozdávat pokyny. 

Skláním se před odvahou všech, 
kdo se v kroji prošli před tolika lidmi, 
a těší mě, že o naši historii mají zájem 
i mladí. Věřím, že tradice Blažovické-
ho kroje tímto získává nové kořeny – a 
na pouti už bude opět o něco bohatší. 
Přijďte se přesvědčit sami – poslední 
červnový víkend!

Děkuji všem, kteří se jakkoli podí-
leli na této krásné akci.

Eva Večeřová,  
místostarostka obce Blažovice

Foto: K. Štěpánek

Krojová přehlídka

Mimořádný zážitekMimořádný zážitek
Slavnostní koncert, který uspořá-

dala Základní umělecká škola spolu 
s obcí Blažovice a farností Blažovice, 
se mimořádně vydařil. Hanka Mare-
šová a Sára Paulíková i všichni mladí 
flétnisté zahráli krásně. Velkým zá-
žitkem pro ně bylo hrát s  doprovo-
dem cembala, varhanního pozitivu a 
violoncella. Hosté Michaela Koudel-
ková a Marek Čermák jsou opravdoví 
mistři ve svém oboru.

Flétnistka Michaela vyhrála mno-
ho mezinárodních soutěží. Marek 
Čermák je nejen vynikající cemba-
lista a varhaník, ale také uznávaný 
odborník na interpretaci barokní 
hudby. Koncert pozvedli na nejvyšší 
možnou úroveň. Poslouchali jsme se 
zatajeným dechem a odměnili je po-
tleskem ve stoje.

Oba umělci se u nás cítili příjemně 
a chválili jednoduchost a výbornou 
akustiku našeho kostela.

Jana Bártková
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Proč „Kozí ulice“…Proč „Kozí ulice“…
Voda základ života – proto naše 

nejstarší sídliště vznikala u vody, u 
naší užitečné Romzy s několika po-
stupně zanikajícími rybníky. Tak 
jsou historicky vzpomínány Horní a 
Dolní Blažovice. Já ještě dodám, že 
o nejstarším sídlišti svědčí nálezy v 
místě zaniklé Valtrovy cihelny. I tam 
já pamatuji stopy po prameništi jako 
větší louži s palachovým porostem 
a hned vedle přítok Romzy, ve kte-
rém pamatuji po větší část roku mír-
ný průtok od tvaroženského křížku, 
doplňovaný vodou nastupující za 
dnešními zahradami a celoroční pří-
tok z drenáží u „Lindy“.

O Horních Blažovicích se asi již víc 
nedozvíme, protože pokusy o kopá-
ní skončily v blízkosti železnice, 
když už se dál nemohlo. Zato o Dol-
ních dnes už jen Blažovicích nám za-
nechal dost zpráv někdejší kronikář 
pan Pavel Štěpánek, který se zabýval 
docela podrobně blažovickými rody 
a vlastnictvím pozemků.

Proč tedy Kozí ulice: Kozí proto, že 
v malých domcích nebylo dost místa 
pro krávu a k domkům nepatřily ani 
pozemky, krom malé zeleninové za-
hrádky před domem, a kozy se pás-
ly na obecním pastvisku s kravami.  
Kravku já pamatuji jen u Šlezingrů 
čp. 24 – později tam měl ve chlévě ně-
jakou dobu lehkého koně cestář pan 
Buchta a matně pamatuji ještě krav-
ku u pana Žáčka na čp. 26, tu měl ale 
na později zakoupené zahradě. A že 
ulice: Protože to byla první ulice v 
Blažovicích. První Blažovice s očís-
lovanými domy sestávaly z hospo-
dářských „usedlostí“, které byly vy-
stavěny ve tvaru „okrouhlice“ kolem 
návsi, kterou bylo možno uzavřít na 
severní straně nějakými zábranami 
mezi čísly 18 a 27 a dnes již nevíme 
jak na jižní straně u potoka, kde se 
zástavba hodně měnila, ale začínalo 
tam původní číslování domů číslem 
1. Krom hospodářských usedlostí 
bylo zřejmě původně několik domků 
bez vlastnictví půdy u potoka a řada 
domků v Kozí ulici, které ale byly 
zcela zpustošeny během Třicetileté 
války. Jasnější je zástavba od roku 
1770, kdy došlo k novému číslová-
ní domů, kde již obec začínala dneš-

ním číslem 1 na Svárově (byl to po-
dle tehdejších zvyklostí první dům, 
který potkala vrchnost, přijíždějící 
do vesnice) a mezi čísly 18 a 27 bylo 
očíslováno osm domků, které obno-
vily zástavbu Kozí ulice – jiná ulice 
tehdy v obci nebyla. Byly to domky 
číslo popisné 19–26 (Urbánkovo, 
dříve Žáčkovo).

Kozí ulice začínala tedy obecním 
domkem čp. 19, ve kterém byl uby-
tován obecní pastýř, proto podle 
tehdejšího významu „pastouška“. 
Později obec vyměnila „pastoušku“ 
za soukromý domek čp. 21, kterému 
se pak říkalo pastouška i v minulém  

století, když už ve zpustlém domě by-
dleli místní občané bez výdělku a bez 
domova („obecní chudý“ - pamatuji). 
Dalším obecním domem byla obecní 
kovárna čp. 22 s bytem kováře a po 
něm původním bytem obecních chu-
dých. Obecní kovárna měla na jedné 
straně minimálně vybavenou díl-
nu, ve středu otevřený průjezd pro 
práci na vozech a kování koní a na 
druhé straně jednu místnost jako 
byt kováře. Když kováři (již Kašpa-
říci) koupili nový dům číslo 41, byla 
do obytné místnosti umístěna škola, 
ale to nemohlo dlouho vydržet. Byla 
postavena nová škola a do uvolněné 
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Domy číslo 19, 20 a proluka po čísle 21 – v první linii zástavby (předzahrádky)

Obecní kovárna a dům číslo 63, jak je pamatoval Rudolf Paulík



místnosti umístěni dva „postrkem“ 
přivedení občané s „domovským 
právem“ Šoustal a Moravík, kteří se 
stali posmívanými obecními figur-
kami. Oba zřejmě v kovárně dožili. 
Po zbourání kovárny byla pro uby-
tování obecních chudých využívána 
vyměněná obecní pastouška číslo 
21. Ve zpustlé pastoušce pamatu-
ji ještě v době války „Babku z pas-
toušky“, ke které mně posílali rodiče 
s polévkou a nějakým jídlem (a stě-
žovala si mně, jak jí krysy ohryzávají 
v posteli prsty na nohách). Pastouš-
ka byla zbořena někdy v padesátých 
létech – to jsem u toho nebyl, asi jsem 
byl někde na horách. Na místě pas-
toušky je dnes proluka – přechodně 
tam bylo dětské hřišťátko.

Číslování Blažovic v roce 1770 
končilo někde mezi čísly 35 a 40, 
která byla tehdy zřejmě na potoce v 
dnešním centru obce, kde vznikala 
po roce 1770 nová výstavba a pře-
stavba obecních objektů. Další roz-

šiřování obce je možno sledovat z 
přidělování dalších čísel, která se 
většinou zachovala do dnešních 42. 
na severní straně byla „okrouhlice“ 
v roce 1782 rozšířena o čp. 41 a v no-
vém centru obce čp. 42. V původní 
zástavbě Kozí ulice zůstala dvě „ne-
využitá místa: Jedno za kovárnou, 
která neměla předzahrádku a stála 
blízko silnice, druhé mezi pastouš-
kou 19 a domem č. 20. Mohu se do-
mnívat, že to bylo místo u domku 
pastýře, kde byla nějaká ohrada pro 
dobytek. Toto místo nebylo tak ši-
roké jako parcely ostatních domků, 
tak domek postavený v této „meze-
ře“ měl šířku jedné místnosti, proto 
byl vystaven již od místa linie před-
zahrádek a vcházelo se do domu z 
boku, uličkou vedle předzahrádky 
domu č. 20. Za mne v domku byd-
lela vdova paní Hlučková, se scho-
vancem Frantíkem Diváckým, také 
mým kamarádem. Syn paní Hlučko-
vé generál Hlučka se v domku objevil 

asi jen jedenkrát po válce po návratu 
ze zahraniční armády, když již jeho 
matka nežila. Pro nás bylo důležité, 
že před domky 19 a 20 byla větší ze-
lená plocha (obecní), na které se daly 
hrát kromě kuliček různé hry. Také 
pamatuji, jak na trávě tančili rumun-
ské kolo po osvobození v obci uby-
tovaní vojáci z rumunské královské 
gardy a k tanci jim hrál kolega voják 
na píšťalku („sopilku“), kterou si na 
místě vyrobil (od té doby to po něm 
zkouším).

Tato nejstarší známá varianta 
ulice byla vlastně určena k ubyto-
vání občanů, které obec potřebova-
la k zajištění provozu i technického 
zázemí – v místě pozdější zástavby 
byla tehdy zmiňována nějaká obecní 
šopa a snad i nějaké další „obslužné“ 
objekty.

Další dostavbu Kozí ulice až do 
dnešní podoby si nechám do příští-
ho Zpravodaje.

Jan Kašpařík

vykupujeme:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré ledničky, 
pračky i drobnou elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá	  8:00 - 16:00 sobota	 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o. • Nádražní 226, Blažovice

provozovna, Holubice 298 • 683 51 Holubice
email: orpgroup@seznam.cz • Tel: 723 283 231 

IČO: 29274915 • DIČ: CZ 29274915

INZERCE
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MODERNÍ
INTERIÉRY
KVALITNĚ
ZA SKVĚLOU CENU

SPOLEHNĚTE SE NA NÁS
 

WWW.INTERIERKADO.CZ
+420 775 215 055
INFO@INTERIERKADO.CZ

KADO S.R.O.

Dodání 
4-6 tydnů

Od podlahy až po
zapojení spotřebičů

3D návrh ZDARMA

KUCHYNĚ | OBÝVACÍ POKOJE  | DĚTSKÉ POKOJE | LOŽNICE

· INTERIÉROVÉ DVEŘE
· ELEKTROINSTALACE
· VODA, PLYN, TOPENÍ 

· PODLAHY
· MENŠÍ ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE V MÍSTNOSTI 

CO VŠE UMÍME?

3/2025 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj



18

BLAŽOVICKÝ ZPRAVODAJ - vydává OÚ Blažovice.
Periodický tisk územního správního celku. 

Registrační číslo: MK ČR E 23350. 
Připravují: Marta Kalábová a Lubomír Švábenský. 

Redakční uzávěrka příštího čísla 10. 8. 2025.  
Digitální podoba zpravodaje na www. blazovice. eu. 

Náklad 490 ks. 
(Neprošlo jazykovou úpravou.)  

Redakce má právo příspěvky krátit. 
U příspěvků, kde není uveden autor fotografií, 

je autor neznámý. 
ZDARMA PRO OBČANY BLAŽOVIC. 
Tisk Protis, spol. s r. o. , Podolí 115, 

tel. 544 228 378, www. protissro. cz. 

3/2025Blažovický zpravodaj

LUBOŠ HRNČIAR

• zednické práce
• �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
• �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
• �venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz


